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Resumo Expandido

Estudamos o problema de Cauchy para a equação de Schrödinger linear homogênea ∂tu = i∆u, x ∈ Rn, t ∈ R,

u(x, 0) = u0(x),
(1)

onde u = u(x, t) ∈ C e u0 ∈ Lp(Rn), 1 ≤ p ≤ ∞. Provamos primeiro que, se u0 ∈ L2(Rn),

então o problema de valor inicial (1) tem uma única solução u(x, t) = eit∆u0(x), onde eit∆(·) :

L2(Rn) 7→ L2(Rn) é o grupo unitário associado à equação em (1). Além disso,

‖eit∆u0(x)‖L2 = ‖u0‖L2 . (2)

Em seguida, usando uma desigualdade de Young, provamos que

‖eit∆u0(x)‖L∞ ≤ c|t|−
n
2 ‖u0‖L1 . (3)

Dáı, combinando (2) e (3) com o teorema de Riez-Thorin, conclúımos que

‖eit∆u0(x)‖Lp ≤ c|t|−
n
2

( 1
p′−

1
p

)‖f‖Lp′ , (4)

onde 1
p

+ 1
p′

= 1 e p′ ∈ [1, 2]. Conclúımos de (4) que eit∆ : Lp′(Rn) 7→ Lp(Rn) é um operador

cont́ınuo.
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